
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE

Em  27  de  junho  do  ano  de  2023,  às  14h00min,  estiveram  reunidos(as)

Conselheiros(as) integrantes do Conselho Estadual da Juventude – CEJUV/PR, de

forma eletrônica pela plataforma online – Google Meet e presencialmente no Palácio

das Araucárias,  situado à  Rua Jacy Loureiro  de  Campos,  s/nº,  Centro  Cívico  –

Curitiba/PR.

Lista  de  Presença:  Conselheiros  Governamentais: Ana  Felicia  Bodstein;  Fábio

Cristian Jardim ; Renata Torres; Sirleni Brito; Conselheiros da Sociedade Civil: Ana

Cláudia Viana, Matheus Maluf; Marcos Willian Loiola da Costa; João Afonso Peixe;

Michel Becker; Rulianna Caldeira; Guilherme Meurer; Vitor Mateus Serafini de Lima;

Welington Tiago; Simone Paulin; Samuel Santos; Eduardo Vidal. 

Convidados:  Juliana Sabbag, Coordenadora da Política Estadual de Defesa dos

Direitos da Criança e do Adolescente. 

O  Presidente  Matheus  Falasco  realizou  a  abertura  da  6º  Reunião  Ordinária  do

Conselho  Estadual  da  Juventude  as  9:h:00  min,  Mateus  Falasco  agradeceu  a

presença de todos, passou a palavra para o Secretário-Executivo Leonardo Molina

que realizou a leitura da pauta, informou que na Comissão de acompanhamento e

fiscalização  será  pautada  a  Conferência  Nacional  da  Juventude,  prevenção  da

violência nas escolas e apresentação do plano de ação CEJUV do futuro. E passou

para os informes. A Conselheira Rulianna pontuou também que seja discutido na

comissão de acopanhamento e ficalização a respeito dos encontros regionais da

Juventude e sobre o evento que acontecerá na ALEP (Dia Mundial da Juventude).

Dando continuidade a Conselheira Renata Torres informou sobre o lançamento e

publicação do Plano Estadual da Politica sobre Drogas. Ainda, foi incluído ponto de

pauta da Conselheira Ana Felicia a questão do Centro da Juventude de Foz do

Iguaçu. O Conselheiro Mateus Maluf informou que aconteceu o Congresso da União

Londrinense dos Estudantes Secundaristas ficando convidado o presidente Matheus

Falasco eleito para participar do congresso. O Conselheiro João Peixe informou que



gostaria  de  esclarecimento  se  a  nota  do  Novo  Ensino  Médio  foi  publicada.  Foi

esclarecido pelo Presidente Matheus Falasco relatou que a nota será publicada nas

redes sociais.  Samuel  Santos  informou que a respeito  do novo ensino médio  e

questionou  sobre  as  pautas  solicitadas  de reunião com a SESP que tinha sido

deliberado em plenário, informou também a respeito do programa juventude viva,

que o conselho tenha uma posição consolidada a respeito dos assuntos pautados.

O Presidente pediu para acrescentar em pauta na Comissão de fiscalização sobre

Metodologia de acompanhamento do Plano Estadual da Juventude, e a Caravana

Negra (para ser discutida em Plenária). 

As 14h:00 min do dia 27 de junho de 2023 transmitiu ao vivo no canal do Youtube e

presencialmente no Palácio das Araucárias a continuidade da 6º reunião ordinária

do CEJUV, a reunião ficou sem áudio cerca de 30 minutos, o Presidente Matheus

confirmou a lista de presença e as respectivas justificativas, passou a palavra para o

Secretário-Executivo que cumprimentou a todos os convidados e trazendo algumas

justificativas, a primeira sobre a deliberação n° 5, 6 e 7 da última reunião, explica

que devido alguns contratempos não conseguiu entregar, solicitou ajuda do Vice-

Presidente  Alex  e  por  questões  pessoais  não  pode  estar  contribuindo,  mas  na

próxima  reunião  assegura  cumprir  com  a  demanda,  a  deliberação  número  5  o

Secretário-executivo  ficara  responsável  em  enviar  ofícios  as  Secretarias

participantes do plano estadual da juventude, requerendo informações ao resultado

das metas,  deliberação número 6,  o  Secretário-executivo até a  próxima reunião

alterara o art. 18 do regimento interno, incluindo na atual redação para a Comissão

acompanhar a implementação do plano estadual da juventude, deliberação n° 7 o

Secretário na semana do dia 29 enviara o regimento interno atualizado, também

informou que teve duas deliberações referentes a nota violência policial e o parecer

do novo ensino médio, o parecer foi postado na data de 27 de junho de 2023 no

instagram e a nota será postado na sequência. O Presidente Matheus explicou que

o Vice- Presidente Alex está com algumas deliberações pedentes, porém está em

processo de Luto e pediu a compreensão de todos,  que até a próxima reunião

estará tudo organizado. Passou a palavra para Renata Torres, que apresentou o

novo Plano Estadual de Politicas Públicas sobre Drogas 2023-2026, podendo ser



acessado no site da SESP. logo em seguida a conselheira Ana felícia procedeu os

informes da Comissão de fiscalização.

Relato das comissões

a) Comissão de Fiscalização: 

A conselheira Ana Felícia informou que foi realizado um encontro com os gestores

de  todos  os  centros  da  Juventude  do  Paraná,  os  escritórios  regionais  também

participaram,  explicou que foi  um encontro  muito  produtivo,  também informou a

respeito  do  Projeto  Lei  que  realizará  algumas  alterações  e  continuara  com  o

acompanhamento, informou também sobre a conferência nacional da juventude que

poderá em dezembro de 2023, que até sexta-feira será convocado a publicação o

edital  e  do  regimento  interno,  também relatou  que  a  previsão a  realização  das

conferências regionais/municipais até o dia 31 de setembro a estadual até o dia 30

de outubro para realização da nacional em dezembro. Na reunião da comissão de

fiscalização ficou decidido na elaboração de um ofício do Conselho à Secretária

nacional da Juventude, sugerindo alteração das datas para que sejam realizadas as

conferências municipais até a data de 30 de outubro, a estadual em dezembro de

2023 e a Nacional no primeiro trimestre de 2024, o presidente Matheus perguntou

aos conselheiros se alguém se opõe aos encaminhamento e todos aprovaram o

envio do ofício á Secretaria Nacional da Juventude, em seguida a conselheira Ana

relatou que foi debatido na reunião da comissão a respeito da violência nas escolas

convidou a todos os conselheiros quando quiserem participar da Comissão Estadual

Interinstitucional de enfrentamento a violência nessa comissão participam o TJPR e

MPE-PR que todos estão convidados a participar, também foi sugerido na reunião

da comissão de fiscalização em realizar uma nota de pesar em relação as famílias

vitimas do ataque em Cambé, todos concordaram com o encaminhamento, Mateus

Maluf  concordou em realizar  a  elaboração e  divulgação das notas.  Outro ponto

debatido na reunião foi da manutenção do centro da juventude em foz que encontra-

se “abandonado”, ficou decidido do envio de oficio do conselho à Prefeitura de Foz

do  iguaçu,  para  que  providencie  inicio  e  conclusão  das  reformas  e  reparos

necessários no Centro da Juventude de Foz do Iguaçu, os conselheiros aprovaram

o ofício. Ultimo ponto de pauta foi relatado do monitoramento e acompanhamento



no Plano Estadual da juventude, foi sugerido a criação de um GT (grupo de trabalho

temporário),  para  acompanhamento  que  seja  composto  por  Conselheiros

Governamentais que estão dentro do Plano, para estes conselheiros busquem nas

suas Secretarias as respostas para que o Secretário retornem com as validações,

ficou  a  cargo  da  comissão  de  fiscalização  acompanhar  este  GT  para  ter

representação da Sociedade Civil.  Ficou acordado em mandar um ofício  para a

Prefeitura  de  Foz  do  Iguaçu,  Prefeitura  de  Londrina  e  para  a  Coordenação  de

Juventude e CEDCA relacionado aos centros da juventude. Ficando encerrado a

relatoria da comissão de fiscalização. Dando continuidade na reunião o Presidente

Matheus Falasco a convite do conselheiro Mateus apresentou Rander da união dos

Estudantes secundaristas, que agradeceu o convite informou que é estudante do

IFPR,  que atualmente  foi  eleito  Presidente  do grupo UES,  que vai  “brigar”  pela

regulamentação  do  passe  escolar  na  cidade  que  reside  e  reforma  de  algumas

praças que etão abandonadas, concedeu a palavra para Mateus Maluf que relatou

em intensificar  os  psicólogos  nas  escolas,  que  os  jovens  sejam acolhidos  pelo

Estado do Paraná. Em continuação o Presidente Matheus apresentou o Plano de

Ação (Projeto CEJUV do Futuro), Etapa 1 – Diagnóstico do estado atual, Etapa 2 –

Definição do estado Futuro, Etapa 3 – Implementação de mudanças, este Plano de

Ação é um documento usado para orientar e coordenar os esforços de uma equipe

ou  organização,  fornecendo  uma  estrutura  clara  e  direcionamento  para  a

implementação de ações concretas, o documento será disponibilizado no grupo dos

conselheiros para que todos possam ter acesso, para ter efetividade o plano de

ação  os  próximos  passos  é  a  definição  do  prazo  e  estratégia  de  ação  por

responsáveis de cada ação o prazo ficou para o dia 21 de julho, apreciação do

plano pela plenária na 7ª Reunião Ordinária para o dia 25 de julho de 2023.  

b) Comissão de Acompanhamento dos conselhos municipais da Juventude:

Simone  Paulin  explicou  a  respeito  da  planilha,  que  é  um  resumo  das  maiores

cidades do Estado, com relação a ter ou não ter o conselho municipal,  também

informa na planilha os conselhos que estão ativos ou não, informou que falta na

planilha os responsáveis de cada conselhos e o contado,  ficou estabelecido em

terminar a planilha com os dados que faltam e encaminhar para os conselheiros. O

Presidente Matheus Falasco informou que esteve com o Conselheiro Wellington em



uma reunião na Prefeitura de São José dos Pinhais, conversando com o Secretário

de governo sobre o Projeto de Lei do Conselho Municipal da Juventude de SJP-PR,

estão realizando algumas articulações para que o conselho ainda este ano seja

aprovado. 

c) Comissão de Comunicação, articulação e mobilização:

Ana  Cláudia  explicou  que  será  publicado  no  site  sobre  o  evento  Nacional  e

Estadual. Relatou que foi debatido a respeito da violência nas escolas e que precisa

urgente da contratação de profissionais de psicologia como forma para trabalhar as

problemáticas nas escolas, o presidente agradeceu as palavras de Ana Cláudia,

dando continuidade na reunião informou que foi procurado por uma liderança Jovem

David para o conselho ajudar na organização de um evento, uma audiência pública

na ALEP, sobre o dia Mundial da Juventude, o evento será no dia 10 de Agosto, a

ideia é estar reunindo Jovens de liderança sociais, politicas e etc, do Paraná inteiro

para  falar  da  Juventude,  demais  informações  serão  repassadas  no  grupo  dos

Conselheiros. O Presidente Matheus encerrou a reunião agradecendo a todos os

participantes.


